

## 自然農法梅園 山羌來走台步

【記者黃宏璣／南投縣報導】2016-06-10/聯合報/B1版/全台焦點·運動】

「友善梅園環境終於有了回報，山羌竟然跑來打招呼。」南投信義鄉牛稠坑柳家梅園以自然農法經營，園區生態豐富，前天一隻碩大山羌跑到園區散心，緩步走向拍照的園主柳慶祥、陳月慧夫婦，逗留近半小時離去。

「今早在柳家梅園遇見超美的1隻山羌，PO照證明，奇怪大白天，真的不一樣，母的、很大隻。」柳慶祥夫妻把邂逅可愛山羌全程拍照與友人分享，鄉農會總幹事黃志輝肯定這是很棒的生態消息。

平時在台北陪小孩讀書的陳月慧，端午節前帶著小孩回到信義鄉柳家梅園，她說，前天上午10點多與丈夫柳慶祥相偕到梅園巡視，突然間遠方梅園下跑出1隻山羌，毛色光亮，一步步走向他們，「當時我們的心撲通、撲通地跳」。

陳月慧表示，照理說山羌很怕生，但這隻山羌在老梅樹下散步，老神在在，還朝二人走來，「我們怕會嚇著牠，但牠似乎不在意我們的出現。」陳月慧說，當時她拿著平板電腦，馬上打開相機功能拍山羌美姿，山羌仍一步步走來。

陳月慧與柳慶祥談起與山羌不期而遇，面露笑容，表示沒想到山羌在他們眼前「走了半小時台步」，才朝後山而去。

柳慶祥經營的柳家梅園，遊客可在梅樹下品茗喝梅製品，躺著賞藍天，年年信義鄉踏雪尋梅活動都在這裡舉行，看上的就是梅園生態維護得好，園區還種有百餘棵烏梨，遊客都知道那是餵鳥的，不會採。

柳家梅園十年前就不施農藥，用自然農法取得有機認證多年，這座友善梅園，先後有野兔、鷺鷥、猴子、長鬃山羊、果子狸、領角鴉與棕蓑貓等等動物出現，柳慶祥說，「經營友善環境，終於開花結果。」